Технологическая карта урока __.

Учреждение: ГБОУ СОШ № 579 Приморского района Санкт- Петербурга
Автор: учитель: Попкова Екатерина Викторовна

	Название урока
	Мой друг - кошка

	Предмет
	ИЗО

	Класс
	5 класс

	Тип урока
	Урок ознакомления с новым материалом

	Технологии урока
	Технология развития критического мышления, здоровьесберегающие технологии, работа в группах, ИКТ

	Образовательная среда урока
	Бумага, карандаш, ластик. Листы с текстами для учащихся. Презентация, мультимедийный проектор.

	Цели урока
	Главная дидактическая цель урока
	Способствовать знакомству с анималистическим жанром в искусстве.

	
	Обучающие цели
	1. Способствовать знакомству с понятиями «анималистический жанр» и «анималист», с разнообразием пород кошек;
2. Учить поэтапному изображению кошки;
3. Продолжить формирование навыка работы простым карандашом.

	
	Развивающие цели
	1. Способствовать развитию речи, внимания, усидчивости.

	
	Воспитывающие цели
	2. Способствовать пробуждению у учащихся эмоционального отклика на произведения искусства и  действительности;
3. Прививать художественный вкус;
4. Способствовать воспитанию чувства ответственности каждого школьника за собственную деятельность и деятельность всего класса.

	Этапы урока:
	Время
	Деятельность
	Прогнозируемые результаты

	
	
	учителя
	ученика
	УУД

	Организационный
	1,5 мин
	Приветствие, знакомство с учащимися, проверка готовности к уроку, настрой учащихся.
	Готовят рабочее место.
	Регулятивные УУД:
умение организовать свое рабочее место под руководством учителя.

	Введение
	1 мин.
	Чтобы определить, чему будет посвящен наш урок, послушайте стихотворение:
 
 Вы послушайте, ребята,
 Я хочу вам рассказать;
 Родились у нас котята -
 Их по счету ровно пять. Мы решали, мы гадали:
 Как же нам котят назвать?
Наконец мы их назвали:
 РАЗ, ДВА, ТРИ, ЧЕТЫРЕ, ПЯТЬ.
 РАЗ - котенок самый белый,
 ДВА - котенок самый смелый,
 ТРИ - котенок самый умный,
 А ЧЕТЫРЕ - самый шумный.
 ПЯТЬ - похож на ТРИ и ДВА -
 Тот же хвост и голова,
 То же пятнышко на спинке,
 Так же спит весь день в корзинке.
 Хороши у нас котята -
 РАЗ, ДВА, ТРИ, ЧЕТЫРЕ, ПЯТЬ!
 Заходите к нам, ребята,
 Посмотреть и посчитать. 

- А когда котенок вырастает, в кого он «превращается»?
- А кошка – это друг человека? Есть ли у вас такие друзья?
- Тогда кто может назвать тему сегодняшнего урока? 
- Чему мы должны научиться сегодня на уроке? (Слайд 3)

	Слушают, отвечают на вопросы, формулируют тему урока и задачи.























В кошку (кота)

Да

Мой друг-кошка
	Познавательные УУД:
· применение предметных знаний.
Коммуникативные УУД:
· умение высказываться.

	Постановка задачи урока
	15 мин.
	Ребята,  сегодня нам с вами нужно будет познакомиться с понятиями «Анималистический жанр», «Анималист», познакомиться с работами двух художников-анималистов и найти различия в их рисунках.
На столах у вас лежат тексты. Ваша задача внимательно изучить тексты и ответить на 4 вопроса.
Работа в группах. Учащиеся получают текст с заданием (4 группы)
1 вопрос: найти определение «Анималистический жанр» 
2 вопрос: найти определение «Анималист» 
3 вопрос: найдите ФИ художников –анималистов.
4 вопрос : чем отличались рисунки Ватагина от рисунков Чарушина.
 Текст для детей.
АНИМАЛИСТИЧЕСКИЙ ЖАНР (от лат. animal — «животное») 
Жанр изобразительного искусства, посвященный изображению животных. 
Художник-анималист уделяет основное внимание художественно-образной характеристике животного, его повадок, среды его обитания; декоративная выразительность фигуры, силуэта, расцветки особо существенна в парковой скульптуре, росписях, мелкой пластике; часто (особенно в иллюстрациях к сказкам, басням, в аллегорических и сатирических изображениях) животное «очеловечивается», наделяется присущими людям чертами, поступками и переживаниями. Художники всех времен рисовали, лепили, писали красками животных. Изображение животных – тема в искусстве самая древняя. Именно ему больше всего внимания уделяли первые художники. Изображения животных встречались еще на стенах пещер, в рисунках и фресках на стенах строений и в скульптуре древнейших времен. Художников, изображающих животных, называют анималистами. Животных изображали многие художники, а некоторые все свое творчество посвятили этому жанру. Василий Ватагин Евгений Чарушин .
Если сравнивать  рисунки Ватагина и Чарушина то у первого изображение взрослых  животных с характером, а у Чарушина – очаровательные мягкие зверята, которых хочется приласкать.
Итог по рассказу учеников: Изображение животных - тема в искусстве самая древняя. Еще первобытные люди изображали на скалах, стенах пещер бизонов, сцены охоты. Художники всех времен рисовали, лепили, писали красками животных. Так родился анималистический жанр в изобразительном искусстве. Этот жанр есть в живописи, графике и скульптуре. Анималист – художник, специалист по изображению животных. Они рисуют картины, лепят скульптуры о жизни животных, птиц, насекомых, иллюстрируют книги о природе.
показывает работы Е. Чарушина. 
В иллюстрациях Е И. Чарушина, художника-анималиста, мир зверей раскрыт в ярких образах, с большой теплотой и гуманностью. 
Герои Е И. Чарушина добры, обаятельны. Они легко входят в сказочный мир. Художник любил изображать звериных детенышей - пушистых, мягких и еще совсем беспомощных. 
Е И Чарушин выработал свой метод иллюстрирования - чисто живописный. Он рисует необычайно искусно, пятнами и штрихами. 
Обратите внимание на картины Василия Алексеевича Ватагина- он прекрасно знал модель, поэтому в каждом из сюжетов представил медведя крупным планом. Возможно, он сделал это в знак большого уважения к животному, издревле почитаемому на Руси. Особенно удавались Ватагину изображения диких кошек. На своих полотнах он запечатлел пластичность гордых тигров, царственность львов, гибкость стройных леопардов, изящество и скрытность пум.

В настоящее время Международной федерацией любителей кошек зарегистрировано в мире около 200 пород и около 600 миллионов домашних кошек. 

На территории России обитает 12 видов диких кошек: тигр, леопард, снежный барс, рысь, гепард, каракал, манул, бархатный кот, дальневосточный лесной кот, камышовый кот, степная (пятнистая) кошка и европейский лесной кот. Все виды диких кошек занесены в Красную книгу, охота на них полностью запрещена.

Сегодня на уроке я предлагаю вам стать художниками – анималистами и нарисовать кошечку. 
Инструктаж по выполнению  практической работы. Знакомство со строением кошки.            
Домашняя кошка типичный представитель семейства кошачьих. Она имеет удлиненное туловище и невысокие ноги. На короткой шее посажена широкая, короткая голова. Хвост средней длины, волосяной покров равномерно покрывает туловище, шерсть короткая и гладкая.
Скелет кошки состоит из черепа, позвоночника, ребер, грудной клетки и конечностей. У кошки среди всех домашних животных самый короткий череп. Именно такая круглая форма головы делает кошку привлекательной.

 (показ поэтапного изображения кошки).
Этапы работы:
1) Определяем композицию.
2) Легкими штрихами намечаем границы рисунка, устанавливаем размеры головы, шеи, туловища и хвоста, выполнение первоначального наброска общей формы начинают с туловища, как самой крупной части: 
- Рисуем круг для головы животного, прямоугольник – для туловища. Внутрь прямоугольника помещаем овал, выходящий за его границы. Он поможет нам обозначить бедра кошки. К той части прямоугольника, которая расположена ближе к голове, пририсовываем дугу.
- К голове животного добавляем основные черты: уши и мордочку. Подрисовываем треугольный глаз и носик. 
- С помощью овалов разного размера создаем эскиз передних, задних лап и бедер кошки. - Сзади подрисовываем изогнутую линию, обозначающую хвост.
- Соединяем между собой все эти линии и наносим штрихи, чтобы создать имитацию пушистого меха кошки.
 - Стираем лишние линии и добавляем дополнительные детали. 
	Читают текст, отвечают на вопросы, зачитывают ответы



















































































































	Познавательные УУД:
· умение видеть и слышать;
· применение предметных знаний.
Коммуникативные УУД:
· умение высказываться.
Регулятивные УУД:
· выполнение учебного задания в соответствии с целью.

	Физкультминутка
	0,5 мин
	Демонстрирует простейшие физ. упражнения.

- Но, прежде чем приступить к работе, давайте  познакомимся с повадками и манерой поведения кошечки. 

Лежебока рыжий кот (встать)
Отлежал себе живот (потянуться)
Встал и выгнул спину в мост, (согнуться)
Распушил красивый хвост, (прогнуться)
Мягко лапками пошел, (изобразить кота)
Тихо песенку завел. (Сесть за парту)

	Выполняют упражнения по примеру учителя.
	Регулятивные УУД:
осуществлять правильное чередование труда и отдыха.

	Самостоятельная творческая работа учащихся 
	20 мин.
	Осуществляет индивидуальную консультацию при необходимости.
	Выполняют творческое задание.
	Регулятивные УУД:
· выполнение учебного задания в соответствии с целью.
Познавательные УУД:
применение предметных знаний.

	Подведение итогов урока
	3 мин.
	- Как называется жанр искусства, который изображает животных?
- Кто рисует картины с животными?
-Вы научились рисовать кошку?
-Ребята вначале урока мы поставили цели, мы их добились?
 - Что, на ваш взгляд, было самым интересным, трудным, над чем нужно ещё поработать?
	Отвечают на вопросы.
	Регулятивные УУД:
· выполнение учебного задания в соответствии с целью.
Познавательные УУД:
· применение предметных знаний.
Коммуникативные УУД:
· умение высказываться.

	Рефлексия
	3 мин.
	Ребята, на столах у вас выданы карточки с незаконченными предложениями. Ваша задача закончить все предложения, представленные в карточке и сдать учителю.
Карточка «Закончи предложения»
Сегодня я узнал…
Было интересно…
Было трудно…
Я почувствовал, что…
У меня получилось …
Я научился…
Я попробую…
Меня удивило…
Мне захотелось…

	Заканчивают предложения
	Регулятивные УУД:
· выполнение учебного задания в соответствии с целью.

	Организованный конец урока
	1 мин.
	Благодарность за сотрудничество. Контроль за уборкой рабочего места.
	Уборка рабочего места.
	Регулятивные УУД:
умение освободить свое рабочее место под руководством учителя.

	Источники информации
	Ломов С.П., Игнатьев С.Е., Кармазина М.В. Искусство. Изобразительное искусство. Учебник для общеобразовательных учреждений 5 кл. ВЕРТИКАЛЬ. ФГОС. – М.: Дрофа, 2012.

	Приложение
	Компьютерная презентация «Мой друг-кошка»
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